

本报讯 6月30日,校党委书记舒歌群应邀出席材料科学姑苏实验室成立活动。江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏会见了舒歌群一行,校领导朱长飞、杨金龙、杜江峰等参加了活动。

蓝绍敏代表苏州市委、市政府对舒歌群一行的到来表示欢迎,对中国科大长期以来关心支持苏州发展表示感谢。舒歌群代表学校对姑苏实验室的成立表示祝贺,对苏州一直以来高度重视和积极推进双方合作表示感谢。在中科院与苏州市战略合作框架协议框架下,学校和苏州市人民政府签署合作协议,共同围绕推进姑苏实验室、苏州高等研究院建设等事项展开深入合作。朱长飞与苏州市市长李亚平签署协议,蓝绍敏、舒歌群与江苏省副省长马秋林等见证签约。

姑苏实验室与中国科大、南京大学、西北工业大学、苏州大学等高校及有关企业签署合作协议,以重大任务为牵引,积极构建协同创新格局。杜江峰与姑苏实验室执行主任杨辉签署协议。仪式前,舒歌群一行考察了苏州纳米真空互联实验室和姑苏实验室展厅。

(苏州研究院)

学校为“双创基金”学生管理团队授牌

本报讯 7月3日,学校“双创基金”学生管理团队授牌仪式暨工作座谈会在创新创业学院召开。校长包信和院士为学生团队授牌并给予热情指导和鼓励,创新创业学院、校团委等相关部门老师以及“双创基金”学生管理团队代表参加会议,部分学生团队成员线上参会。会议由校长助理、创新创业学院院长傅尧主持。

座谈会上,“中科蜗创基金管理有限公司”和“合肥南七创投管理有限公司”两家在创新创业学院虚拟注册的基金管理公司代表分别就公司名称、团队成员、组织架构、人员分工、工作制度、工作计划、目前进展以及财务预算等进行了详细汇报,对学校领导和各位老师的关心与支持表达了衷心感谢,纷纷表示对进一步做好基金管理工作充满信心。

包信和在听取汇报后发表了热情洋溢的讲话,他说:学生团队自主管理“双创基金”的模式,为同学们提供了锻炼沟通技巧、提升团队合作能力的平台,让大家在实践中学习项目培育、企业孵化、基金管理等各方面知识。他强调:学校全面贯彻落实党的教育方针政策,坚持把立德树人作为根本任务,结合新形势下国家对复合型人才的需求以及学生自身发展的需求,让同学们在强基础的同时,在创新创业过程中学习专业知识、培养双创精神,提高综合能力。学校各单位要努力为同学们营造创新创业的环境和氛围,提升学生的参与热情,为学生全面发展和快速成长提供舞台。结合两支学生团队的下一步工作计划,包校长对虚拟股权、绩点考核、校外赞助、成本管理等方面提出了专业而又富有创新思想的指导建议。

座谈会上,创新创业学院、校团委、研究生院、教务处、招生就业处等部门相关负责人先后发言,表达了对学生管理团队的鼓励和支持。

(创新创业学院 校团委)

校党外知识分子联谊会召开第二次会员大会

本报讯 7月2日,学校无党派知识分子联谊会正式更名为党外知识分子联谊会,并召开第二次会员大会,选举新一届理事会。校党委书记舒歌群,安徽省知联会会长、校长包信和,安徽省委统战部副部长王琦出席会议并讲话,校党委常委、统战部部长褚家如主持会议。

大会第一阶段由校无党派知识分子联谊会秘书长郭胜利主持。会议审议通过了《关于将中国科大无党派知识分子联谊会更名为中国科大党外知识分子联谊会的决定》,听取了校无党派知识分子联谊会第一届理事会工作报告,审议通过了《中国科大党外知识分子联谊会章程(修正案)》《中国科大党外知识分子联谊会第二次会员大会选举办法》,以表决的方式选举产生了校知联会第二届理事会。

在随后的第二届理事会上,安徽省知联会会长、校长包信和院士,校无党派知识分子联谊会首任会长陈初升受聘为校知联会顾问;选举陈仙辉院士为会长,刘世勇为常务副会长,李厚强、姚华建、张志宏等3位同志为副会长;选举韦巍巍为秘书长,杨昱鹏、吴东、黄雯等3位同志为副秘书长。

新当选知联会会长陈仙辉院士表示,新一届理事会将团结带领广大会员,充分发挥知

联会的桥梁、纽带和平台作用,不断加强理论学习,积极建言献策,主动投身“双一流”大学建设,以实际行动践行党外知识分子的使命和担当,努力把学校知联会办成党外知识分子的温暖之家。

履职创造条件,提供保障,切实做好高校党外知识分子工作。

校长包信和在讲话中充分肯定校知联会所作的工作,并对新当选的校知联会第二届理事会表示祝贺。他结合自己在省、市知联会工作的经历,畅谈了做

经济社会发展和学校“双一流”大学建设做出更大贡献。

舒歌群代表学校党委向大会的顺利召开和新产生的第二届理事会表示热烈的祝贺,对一直关心支持我校统战工作的安徽省委统战部表示衷心的感谢。他指出,党外知识分子工作是党在新时期统一战线的基础性、战略性工作,党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央高度重视知识分子工作,习近平总书记就做好党外知识分子工作提出一系列新思想新观点新要求,为新形势下做好党外知识分子工作指明了方向,为做好知联会工作提供了根本遵循。他希望校知联会团结带领广大党外知识分子进一步提高政治站位,加强政治引领,画好凝聚广泛共识的最大同心圆;围绕学校中心工作,强化责任担当,在“双一流”大学建设中展现新作为;搭建履职平台,加强实践锻炼,为学校发展培养和输送各类人才;加强自身建设,不断增强组织凝聚力,把党外知识分子团结在学校党委周围,潜心立德树人,执着攻关创新,不忘合作初心,继续携手前进,为中国科大早日建成中国特色的世界一流大学贡献力量。

(党委统战部 文/新闻中心 代蕊 图)



九三学社科大基层委主委王永代表校内各民主党派到会致辞,向会议的顺利召开表示热烈祝贺。

王琦代表省委统战部充分肯定中国科大知联会在人才培养、科学研究、服务社会等方面所做的工作和取得的成绩,向新当选的中国科大知联会第二届理事会成员表示热烈祝贺。他表示,安徽省委统战部将加强对中国科大知联会的业务指导和联系交流,一如既往地支持中国科大知联会建设,努力为中国科大党外知识分子

知联会工作的心得体会,希望校知联会新一届理事会要深刻把握知联会的功能定位,团结和带领广大会员深入开展学习教育,增强政治共识,不断夯实共同思想政治基础;立足本职岗位,围绕学校“十四五”规划编制等开展调研活动,积极建言献策;组织开展丰富多彩的联谊活动,加强联系、广交朋友、增进友谊;积极为优秀人才成长创造条件、搭建平台,为学校事业发展不断发现、培养和举荐人才;广泛开展科技咨询、科普宣传等社会服务活动,主动作为,为地方

校党委理论学习中心组召开集中学习会

他指出,习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时发表重要讲话,强调要“贯彻落实好新时代党的组织路线,不断把党建设得更加坚强有力”,为深入推进建设新的伟大工程注入强大思想动力。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,着力抓好执政骨干队伍和人才队伍建设,实行更加有效的人才政策,聚天下英才而用之,为创建中国特色的世界一流大学提供有力人才支撑。

他表示,习近平在给复旦大学青年师生党员回信中勉励广大党员在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大青年的亲切关怀和殷切期望。我们要深入学习贯彻习近平总书记给复旦大学青年师生党员回信精神,落实立德树人根本任务,不断强化政治意识,把坚持加强党的全面领导贯穿高校办学治校、教书育人全过程,加强对学生思想教育的政治引

领,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人提供坚强保证。

会上,党委常委、副校长朱长飞传达了意识形态工作有关文件精神;党委副书记、纪委书记毕金初传达了全国巡视工作会议暨中央第五轮巡视动员部署会精神。与会人员书面学习了《中国科学院安全与保密工作责任制规定(试行)》。

党委副书记蒋一、何淳宽分别结合工作实际,交流了学习体会。(党委宣传部 曾皓)

方滨兴院士来校做学术讲座

本报讯 7月3日,中国电子新兴产业集团有限公司首席科学家方滨兴院士应邀来访我校,并在西区科技楼做题为“论网络靶场的7654321”的高水平学术讲座。网络空间安全学院、信息科学技术学院等院系约200余名师生参加。报告会进行了网络直播,1.4万人同步观看,线上线下反响热烈。

报告中,方滨兴院士分享了网络靶场建设和网络安全发展的趋势和前沿技术。网络靶场(网络技术仿真验证平台)是针对网络攻防产品评测、网络新技术验证、安全演练与培训研发的基础设施,有助于提升和加强网络基础设施和信息系统的安全性、稳定性以及性能。

方滨兴院士着重介绍了鹏城实验室当前网络空间安全靶场建设进展,从任务想定、目标网络生成、网络环境仿真、靶标设定、攻防试验、数据采集、态势评估等七个流程入手,考虑网络靶场系统建设的六个层次(应用层、分析层、仿真层、目标网络层、资源层、管理层),分别从导调、管理、攻击、防御、检测五个不同角色探讨攻防、训练、评测、验证四个核心功能以及“内打内、内打外、外打内”三种攻防形态,最终达到网络级虚实结合与行为级虚实结合,并提出一组核心标准,为网络靶场创新提供了建设性的意见和方向。自由提问环节,方滨兴院士分享了创

建“方滨兴研究生班”的经验和初衷,体现了方滨兴院士在人才培养方面的长远眼光和独到见解。

方滨兴院士在网络靶场建设方面研究成果丰硕,对中国科大网络靶场建设提供了建设性的指导意见。同时,方滨兴院士此次来访意义重大,将进一步促成网络空间安全学院和鹏城实验室在合作建设网络靶场方面的深度合作。

报告结束后,方滨兴一行在校长助理吴枫、网络空间安全学院副院长俞能海、新华三集团张力、刘新民、孙松儿等陪同下,参观了中国科大先进技术研究院以及新华三信息安全技术有限公司,了解了中国科大以及新华三在网络安全方面的创新进展,探讨了在产学研领域后续深入合作和分布式靶场建设之路。(宗合)

学校举办“十四五”规划编制辅导报告会

本报讯 7月9日,为科学谋划学校“十四五”发展,加强规划编制的战略性、前瞻性和科学性,学校举办“十四五”规划编制辅导报告会。中科院合肥物质科学研究院党委书记黄晨光、中国农业大学教授周光礼应邀作战略规划专题报告。会议由党委常委、副校长罗喜胜主持。机关各部门、各学院及重点科研机构主要负责

人、规划编制工作联系人等通过现场和线上的方式参加会议。

罗喜胜首先代表学校向报告专家表示热烈欢迎和衷心感谢,并对学校“十四五”规划编制现阶段工作提出要求。

周光礼通过线上视频形式作题为《大学战略规划的理论与实践》的专题报告。黄晨光在报告中结合我国和中科院科技发

展规划特点,分析了规划内涵和编制方法,并围绕国家形势、中科院布局和中国科大的办学特色,从“为何规划、能否规划、如何规划”角度,深入阐述了大学职责、科研范式、体制机制等多方面的思考和建议,期待我校在“十四五”规划编制中找准定位和目标,为中华民族伟大复兴贡献力量。

两位专家的报告紧密结合学校实际,站位高远,深入浅出,对学校各单位高起点高质量高标准编制“十四五”规划具有重要指导意义。(发展规划处)